

- 懂贸易
- 被特朗普信任
- 与中国打交道30多年

布兰斯塔德

将被提名为美国驻华大使



布兰斯塔德
(网络图片)

□据 新华社华盛顿12月8日电(记者 徐剑梅 刘阳)

早在美国大选期间,就有传言说如果唐纳德·特朗普当选美国总统,艾奥瓦州州长特里·布兰斯塔德可能成为他首选的驻华大使。当地时间7日,当选总统特朗普的过渡团队在媒体猜测声中正式宣布了这一消息。特朗普的发言人贾森·米勒当天说,布兰斯塔德将被特朗普提名为美国驻华大使。

三个重要考量

特朗普为什么会选择布兰斯塔德?此间分析人士认为,特朗普的选择,至少有三个重要考量。

首先也是最引人注目的,是布兰斯塔德与中国有多年交往,长期致力于推动美中友好合作。

布兰斯塔德现年70岁,1983年首次出任艾奥瓦州州长时年仅36岁,是当时美国最年轻的州长。在他主持下,艾奥瓦州当年即与河北省结成友好州省关系。1984年,他便率团首次访问中国。1983年至1999年,2011年至2016年,他先后6次出任艾奥瓦州州长,成为美国历史上任职时间最长的州长,其间多次访问中国。由于长期致力于推动美中友好合作,他成

为美国政界对华友好的知名人士。

其次,特朗普认为布兰斯塔德懂贸易。

大选期间,特朗普在艾奥瓦州西北部城市苏城举行的一次竞选集会上公开表示,没有人比布兰斯塔德更懂得贸易,“他会是我打理中国事务的首要候选人”。

分析人士指出,艾奥瓦州是美国中部农业州,布兰斯塔德虽然支持自由贸易,但理念上更侧重于增加出口。特朗普的竞选主张反自由贸易色彩强烈,但主要反对的是美国的巨额贸易逆差和本土工作机会流失,并非主张美国关起门来自给自足,不与世界各国做生意。布兰斯塔德关于设法

增加美国出口的理念与他投合。

中国是艾奥瓦州第二大出口市场。当地媒体在报道中期望布兰斯塔德出任驻华大使后,艾奥瓦州能向中国出口更多大豆和猪肉。

再次,布兰斯塔德是少数较早就公开表态支持特朗普竞选总统的共和党州长之一,因此赢得了特朗普的信任。

艾奥瓦州传统上支持共和党,今年共和党在该州的竞选成绩更是不俗,在全州99个县中赢了93个县。在国会选举中,艾奥瓦州的2个联邦参议员席位和3个联邦众议员席位都由共和党获得。共和党在艾奥瓦州取得如此成绩,布兰斯塔德功不可没。

美国商界欢迎

特朗普过渡团队宣布新任驻华大使人选后,美国商界人士纷纷表示欢迎。

美中贸易全国委员会会长傅强恩表示,中美商业关系对美国各州经济和地方经济十分重要,布兰斯塔德对

此有着第一手的观察和了解。美国大豆协会主席理查德·威尔金斯说:“全球贸易对美国农业特别是美国大豆生产商有着巨大影响。新政府内部有理解和重视这一影响的声音,这是极其重要的。”

此间也有观察人士认为,不宜过度解读特朗普涉华人事安排。美国媒体、智库和国际社会普遍认为,由于特朗普尚未上任,其包括对华政策在内的全球外交战略仍具有不确定性,人们应耐心观望。

担心“风向变” 古巴“赶时间”

希望在特朗普就任前 尽快与美国达成多个协议

□新华社特稿(记者 郑昊宁)

古巴外交部7日表示,希望尽快与美国达成多个协议,涉及两国合作诸多方面。媒体普遍认为,这是古巴希望在美国当选总统唐纳德·特朗普明年正式就任之前“赶时间”,推动两国关系正常化进程。

特朗普曾多次表示要推翻贝拉克·奥巴马政府与古巴达成的协议,这为美古两国关系带来了不小变数。因此,多名美国国会议员和100多名古巴企业家7日联合发声,呼吁特朗普维持目前美古关系缓和的势头。

加紧进行磋商

古美两国官员7日在古巴首都哈瓦那举行会谈,就10多个协议草案进行了磋商。这是双方自美国总统选举结束以来举行的首次会谈。

同时,两国一致同意在美国总统奥巴马仅剩几个星期的任内安排更多高级别访问和会谈。

路透社援引分析人士的话称,古巴和美国的关系越缓和,这种缓和就越不容易被“推翻”。

外界之所以担心古美关系正常化进程被中止,是因为特朗普曾多次表示,他要推翻奥巴马政府的“单边协定”。特朗普认为两国关系正常化后受益最大的是古巴;美国不仅妥协太多,而且没有收到明显回报。

特朗普11月28日甚至在社交网站“推特”上写道,如果古巴没能实现某些特定目标,他将中止两国关系正常化进程。

呼吁保持政策

同一天,美国皇家加勒比海游轮公司和挪威游轮公司宣布,其已经取得古巴政府许可,可以开展围绕古巴岛屿的游轮旅游。

除了这两家游轮公司,美国几家航空公司也已开通了飞往古巴的定期航班,喜达屋酒店集团更成为首个在古巴经营酒店的美资企业。

对美国商界而言,古巴市场仍未被开发,潜力不可小觑。舆论大多认为,如果特朗普中止两国关系正常化进程,这意味着许多美国企业在古巴的前期数百万美元投资都打了水漂,对双方都不利。

有鉴于此,5名民主党国会议员和1名共和党国会议员7日召开记者会,呼吁特朗普上任后继续保持奥巴马政府的对古交往政策。

同时,100多名古巴企业家还向特朗普发去一封联名信,希望特朗普从“生意人”的角度考虑,不要推翻奥巴马政府在旅游、贸易和投资等方面的对古政策。

中国一名女留学生在意大利遭抢劫失踪

目前仍下落不明,我驻意使馆第一时间启动领事保护应急机制

□据 新华社罗马12月8日电

中国驻意大利使馆7日证实,一名中国女留学生近日在罗马遭抢劫失踪,使馆已在第一时间启动领事保护应急机制。

失踪李姓女留学生今年20岁,就读于罗马美术学院,在前往移民局办理身份手续过程中被抢,随后在拨打求助电话时通话中断。截至记者发稿时,该女留学生已失踪超过50个小时,仍下落不明。

接到报案后,使馆相关负责人员赶赴案发地附近警察局,安抚现场学生,关注案情发展,敦促意警方采取积极有效措施,尽快找到失踪学生,严惩犯罪分子,切实保护中国留学生生命和财产安全。

意方对此高度重视,案发后立即立案。目前,警方已增派巡逻队,对外国移民较多的重点地区进行搜寻,并加大机场、铁路、公路等关口的检查力度。

案发后,包括当地学联和侨华人在内的不少热心人纷纷伸出援手,

自觉组成应急小组关注案情,并在必要时提供帮助和支持。

我驻意大利使馆领事部姚成参赞表示,圣诞节、新年临近,偷盗、抢劫等治安案件呈频发态势。他提醒在意大利留学生密切关注当地社会治安状况,增强安全防范意识,结伴低调出行,不要露富、炫富,随时保持警惕,减少夜间外出,避免前往荒僻地带,防患于未然。如遇突发情况,应保持冷静、稳妥应对,以确保人身安全为前提,及时报警,并与使领馆联系。